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NOTES | = Soit (1, )y, une sulte convergente telle que, pour tout n € M, MOTES
Poura € R, calculer } %4( 1, < 1. On considére la suite (X)), telle que : o
Qf 1 14 24 =1y B qz X Ewg S
Le:il‘?;((u+;) +(a+;) +---+(a+ = ) Xo=uget VYneH, X”‘”=#n1::“
Calculer Ii]‘_'l_'l Nery
Soit a € C. Déterminer, T, 'ensemble des Test... Soit @ € B et soit a une solutlon de I'équation Se =
a points du plan complexe dont les affixes z o x—2cos(@lx+1=0.
vérifient: Pourtoutn € M, calculer : Se = a™ +%
lz—ea|=|2z - a| &
Déterminer le domaine de définition, D, de |a Soit P un polyndme & coefficients stricterment positifs, 06 =
|6 fonction f(x) = tan(m sin (Ex)) a6 Calculer: 06 = lim E(Pix)) &
S5 oo PLEC)
5 Calculer |a dérivée d'ordre n de la fonction Solt £ 1 — R dérivable telles que 1 V(x,y) € "2, fr=
¥ x) = e”sin Qs -
f@) in(x) Flx+9) = FEIFO). Calcm% 5
Soit f une fonction dérivable en 0 telle que £(0) = 0. Résoudra ['équation différ les -
P i : 9= o(x) =
5o our k € N*, trouver : . i Q Q10 ytanxgny, et yg\ﬁzﬁ ¥(x)
Q9 = lim ~ (f(x)+f( )+f(§)+'”+f(3))' ;
P S Sait @ < 1 et sdif h une fonction ddfinie sur 11, +oo[ par
@11 | Evaluer la limite Je = ilm T— (tr:muﬂ) Je= Q12 | hix) = 2 log. a. Calfsﬁler giz = (h™1)'(0). Q12 =
i Q13={
: =W - 1||' L=
qt3 | Caleuler O3 =1=1_r'|]11 1 +sinx—cosxdx Q714 | caleuler: f tanx
X sin Zx !
2 .
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Q22
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{P) et & (). Soit § la sphére de centre B et passant par 4. Alors 3 trois réponses
o ; (—.—,*) et de rayon 2=
I'intersection de § et (H) est :
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On suppose que a, # 1 pour tout n et que IIrP a, =1 NOTES Soft (u,,), une suite convergente telle que, pour toutn € N, NOTES
-4 +oa .
L'entier strictement positif k étant donné, calculer = ;7 <ty < 1. 0n considére la suite (X,), telle que : W =
Q1 3 3 . L o Q2 _ _ Xp + Upsq nbien
i=tiim B+ 0z +a,* +-ta, =k Xo=uget YneHn, X, ——1+Xﬂu,.+‘
i an—1 Calouler lim X
Soitz € € — {1}. On pose x = Re(z) ety = T est ...
Im(z). Déterminer la relation entre x et y Soit @ € €, Déterminer, I', 'ensemble des points
Q3 | telleque: Q4 | du plan complexe dont les affixes 7 vérifient:
reRet Tep |z—a| = |2z —al
Déterminer le domaine de définition, D, de la Soit P un pnlvnéme a coefficients strictement positifs. 06 =
i fonction f(x) = tan{m sin (Ex)) 25 Calculer: Q6 = E2G))
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Soit f une fonction dérivable en 0 telle que £(0) = 0. Soityix y(x) Iz solutidn de I’équaﬂur{drﬁér&ntielles i
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Trouver @5 Mensemble des solutions de I'équation : Q13 =1 I 4 ﬁ
@13 | In|sinx| + In|tan x| = In|cos x| Q14 | Calculer ¢ k im fmdx G14 =
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ais Soitk € Z—{3}.Onpose A= e ——— =1 . @ Caleuler: @16 —nluim E( —nlnn) Q16 =
Déterminer § I'ensemble des valeursde ktelque A € T / \\ i i
PARTIE QCM : Une réponse juste : + 2pts, Pas de répoms ﬂpts, Une}%!mme Sfausse ou plus d'une seule rép : -1pts
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i Pour quelles valeurs de m la matrice ( 4 -7 —m B ] ’T
Q 6 =7 7—m 2
n'est pas inversible 2 /l uement -1 -1et-3 Aucunes des trois réponses
— AV 5 T 3
Qs SFt — _ pxli=x+injx|
Soit f définie par f(0) = Det f(x) =¢ . Alors _ Cr admet une Sur [0,1], Gy est au-dessus Cy admet au point (1,1) Aucunes des trois
L tangente en (0,0} de la droite y = x une tangente de pente 3 réponses
Soitm & R". Soit f;,, définie par £(0) =m et f,(x) = gg’h m-||a B c D
19 ; s
Q1% | Soit €, sa courbe. Alors : fin n'eSt pas dérivable Gy et Cp . sont symétriques par Paur m > 0, on Aucunes des
i @ gauche en 0 rapport a 'axe des ordonnées ]“15%] fn = (:5 + 1] trois réponses
Dans une boite se trouvent 14 jetons portant chacun une lettre du nom "SAHARA
MAROCAIN®. Soit I'expérience: « tirer simultanément 5 jetons». On répéte cette 7 5] el il
Q20 expérience 3 fois en remettant a chaque tirage les 5 lettres tirées dans la boite. On suppose
que tous les tirages sont équiprobables. Soit ¥ le na_mbre de fois de fc!rmer le nom 1000 | 1001 1002 1003
@ SMARA » avec les 5 lettres tirées. Quelle est |a probabilité pour que I'on ait ¥ = 3 001y TIE {1001)? o001

Une boite A contient 3 jetons numérotés : 1, 2, 4. Une boite B contient 6 jetons
numérotés : 0, 3, 3, 5, 5, 5. On tire au hasard un jeton dans A, on lit le nombre a porté
Q21 | sur le jeton, puis on remet ce jeton tiré dans 4. On effectue la méme opération pour B, — —
soit b le numéro du jeton tiré de B. A ce couple (a, b) on associe le point M(a, b). Quelle ’—F

2 2z
est la probabilité pour que M (a, b) soit situé sur I'ellipse d'équation : % + T—z =1 1 2 3 Aucunes des trois réponses —]
6 6 6
Dans |'espace muni d'un repére orthonormé, on considére les deux points | S —
A B C D
i A(11,1) et B(T‘E‘D) et les trois plans; (Phx+y+z—1=0,
(@):x —y+2+2=0et (H) le plan passant par 4 et perpendiculaire & Le cercle de centre Le plus grand cercle dans la sphitre L'ensemble vide Aucunes des
(P) et & (Q). Soit § la sphére de centre B et passant par A. Alors - 55 trols réponses
& ) (=, ) et de rayon
l'intersection de § et (H) est : 2%
Soit n, un entier naturel non nul et (f,,), la suite définie par : A Mg ] ,T D
Q23
0 -nx? ; i
= [ xe dx. Choisir la bonne réponse.: Ty % i o =% (1,), Converge vers0 Aucunes des trois
TR = i(; _F) (1 ige E_"‘)' {I,)n est minoré par > nn Siiaheas
Soit I'équation (E) : sin(x) = cos(2x). On cherche le nombre de solutions de (E) i FE] = o]
Q24 | appartenant a [0,2x] :
Uine solution Deux solutions trois solutions Plus gue quatre solutions |
s Dans R* muni de sa base canonique (1], k, T), on considére I'espace vectoriel F défini | [ ] (B [c] (D |

par: F={U(x,y,2t)/x+y+z+t =0} Ladimensionde F, noté dim(F), est :
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Epreuve de Physique
Durée : 2h 30 min 24 Juillet 2015

- L'preuve contient 6 pages
- Répondre dans la feuille « Fiche des réponses » d rendre seule avec la feuille d’examen

Physique I: Mécanique (cette partie de I'épreuve contient 4 parties indépendantes : 1, 11, I1 et IV)
N.B: Chaque question est sur 2 points, la partie IV est un QCM, On donne : g=10 m/s%.

1. Un mobile se déplace le long d’un rail rectiligne avec une accélération constante y. Pour mesurer sa vitesse,
on utilise deux portes optiques PO1 et PO2 (permettant de capter la valeur de la vitesse quand un objet passe
devant elle) distantes d'une distance d. Le mobile est laché (sans vitesse initiale) & une distance dy 4 gauche
de la premiére porte optique. Il franchit la distance d en un

temps T, sa vitesse devant la deuxiéme porte est vz, PO1 P02
1. Exprimer la vitesse vi du mobile devant la premiére porte, L:—J & A _______ doeeeeeo.
et son accélération y en fonction de T, d et va. =
2. Calculer la distance D entre le point de départ et la & U Fig.1 !
premiére porte pour T=0.55, vz = 1.5 m/setd =0.5m. &

IL Soit le systéme composé de deux blocs de masses réspéctives M‘; et M;, attachés par une corde de masse
négligeable et qui passe, sans glissement, a travers une poulie ‘de rayon R et de moment d'inertie J par
rapport a son axe de rotation (Oy). Le bloc M; repose sur sdﬁ support (plan incliné) faisant un angle a par
rapportal’ horizontale (Fig.2). Le systéme estabandonné sans vitesse initiale. @

Cas d’étude 1 - Absence du frottement \\,
3. Déterminer l'accélération y des deux bl{‘{éﬂ fonction de My, M2,
JR,aetg,
4. Déterminez les tensions T; et Tz dans la corde en fonction de M1, Ma,
LR ety

Cas d’étude II -Présence du frottement: le bloc M; repose sur son
support en présence du frottement. On note R la force de réaction du
support sur la masse My, avec R = N+7T (N étant normale au plan de contact et T est paralléle 2 celui-ci) telle
que: si le bloc M; est au repos, on a: mgm, si le bloc est en mouvement, on a: |f{=xV, 00 u est un

coefficient (positif) appelé coefficient de frottement. On rappelle que le sens de la composante 7' est dans le
sens contraire du mouvement du solide par rapport a son support.
Dans ce cas d’étude I1, on considere la simplification suivante : M;=M;=M et ]=MR?/2.
5. Exprimer I'inégalité A vérifier par a et p pour que le systéme reste immobile (équilibre statique), en
déduire I'équation traduisant I'angle « maximal pour que le systéme reste en équilibre statique.
6. Lors de son mouvement, déterminer I'équation horaire de M, en fonctionde g, o, p et t.

M3z

Cas d’étude Il : on considére le montage de la figure 3, le bloc M; est posé (M: )
sur un bloc de masse M; avec frottement de coefficient x4 . Le contact du bloc . °
M3 sur son support (plan horizontal) se fait sans frottement. Le systéme se Ms
met en mouvement aprés avoir laché le bloc M. CrLETEIE T ) /
7. Dessiner sur des schémas séparés les deux bilans des forces appliquées z Fig3
sur les blocs M; et M3, M
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